



聚焦阿富汗局势

塔利班筹备组建政府 七国集团拟议制裁

阿富汗哈马新闻社22日报道,塔利班正在首都喀布尔筹办一场高级别会谈,旨在与阿各方政治力量协商组建“包容性政府”。

哈马新闻社22日报道,计划中的高级别会谈将由塔利班领导人和喀布尔市政要参加。

一名塔利班成员21日告诉俄罗斯卫星通讯社,塔利班分管政治事务的领导人阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔有望在今后两周宣布有关阿富汗政府架构的决定。

巴拉达尔是塔利班政治委员会负责人和塔利班驻卡塔尔首都多哈政治

办事处主任。巴拉达尔17日离开多哈,抵达阿富汗南部城市、塔利班创建地坎大哈,21日转往喀布尔,准备与各方人士讨论组建政府事宜。

塔利班高级成员艾哈迈德·瓦西克先前证实,塔利班没有组建临时政府或过渡政府的计划,将直接组建一个阿富汗各方能够接受的包容性政府。

西方国家仍在忙于从阿富汗“撤人”。英国政府证实,七国集团定于24日举行领导人线上会议,讨论阿富汗局势。消息人士说,除了讨论如何确保“安全撤离”,英方还将推动其他成

员国考虑对塔利班施加新制裁。

路透社以一名不愿公开姓名的英国政府官员和一名西方国家外交官为消息源报道,英方认为,一旦认定塔利班“侵犯人权”或允许阿富汗成为极端组织的温床,七国集团应该考虑对它实施经济制裁。

当被问及美方是否支持英方建议时,拜登22日回应:“答案是肯定的。(是否制裁)取决于(塔利班的)作为。”

拜登20日告诉媒体记者,他和国务卿安东尼·布林肯将与其他国家协商,为承认塔利班政权或与其合作设定“严苛条件”。
据新华社

政治大本营失守 菅义伟连任之路遇挫

日本首相菅义伟23日说,他支持的候选人前一天在横滨市长选举中失利,“非常遗憾。民众就新冠疫情及其他议题作出了决定,而我将虚心接受这一结果”。

日本媒体报道,横滨是菅义伟的政治大本营,失利令其连任自民党党首之路受到沉重打击。前外务大臣岸田文雄可能参选党首,对菅义伟构成强劲挑战。

横滨位于神奈川县东部,是日本人口第二大城市,22日举行市长选举投票。计票结果显示,投票率49.05%,远高于4年前上届选举的37.21%。无党派“新人”、原横滨市立大学医学部教授山中竹春获得大约50万票,领先菅义伟支持的前国家公安委员长小此木八郎大约18万票。

山中现年48岁,获立宪民主党、日本共产党、社会民主党等在野党支持。他曾研究新冠疫苗对变异毒株的有效性,宣传自己是候选人中“唯一的新冠专家”,抨击菅义伟内阁忽视传染病专家要求采取更强力措施控制疫情的意见,得到广泛支持。

小此木八郎56岁,是已故前通商产业大臣小此木彦三郎的儿子。菅义伟在横滨踏上从政道路之前,给小此木彦三郎当了11年秘书。

菅义伟去年9月组阁时,小此木八郎再次出任国家公安委员长,今年6月为竞选横滨市长而辞职。在日本媒体看来,政治人物为参加地方选举放弃内阁大臣职务的举动相当“罕见”。

支持小此木的人包括河野太郎、小泉进次郎等内阁大臣,自民党执政伙伴公明党,以及超过八成的横滨市议员和全体神奈川县议员。但共同社出口民调显示,小此木只获得42.7%的自民党选民支持。这一迹象显示当地选民对菅义伟的执政表现越来越不满。

共同社分析,日本新冠确诊病例近期激增,加剧民众对菅义伟政府的不信任感。小此木原本占有优势,菅义伟的助选反而让民众把对政府抗疫不力的不满转移到小此木身上,效果适得其反。

菅义伟的竞选连任之路本已被疫情打乱,横滨市长选举失利可谓雪上加霜。《读卖新闻》等日本媒体判断,菅义伟“向心力”的下降无法避免。
据新华社

过去7天,至少20人试图撤离时在喀布尔机场内外死亡

美军要延长撤离期限? 阿富汗塔利班说不



8月22日,大批民众聚集在阿富汗喀布尔机场外。新华社发

德国军方23日说,阿富汗安全部队当天早晨在首都喀布尔国际机场北门附近与不明身份武装人员交火,安全部队一人死亡、三人受伤。德国、美国部队卷入这起冲突,无人受伤。

美国总统约瑟夫·拜登22日说,仍希望按计划于本月31日前结束美国在阿军事任务。不过,眼下还有数万人滞留喀布尔机场等待撤离,美军驻留时间可能延长。

喀布尔机场混乱持续

据路透社22日报道,过去7天,至少20人试图撤离时在喀布尔机场内外死亡。

拜登说,美方正加速撤离在阿美国公民和阿富汗人,军方官员正在讨论空中撤人是否可能延长到本月31日撤军最后期限到来后。

“我们希望不必延长,但在讨论中。”拜登说。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文做客有线电视新闻网《国情咨文》节目时说,过去24小时内,美国军用运输机从喀布尔机场撤离大约3900人,仍远少于美军此前承诺的单日撤离5000至9000人。

按照拜登的说法,自14日以来,美方已从喀布尔撤离大约2.8万人。其中大约1.1万人上周末在36小时内撤离。这一数据包括非军用航班所撤离人数。

美国政府上周说,多达1.5万美国人和5万至6万曾为美方服务的阿富汗人及其亲属需要撤离。

眼下喀布尔机场人满为患,美军难以应对。五角大楼22日宣布,将动

用民用航空预备队,协助军方撤人。

拜登补充说,美方已与阿富汗塔利班方面多次商谈,就扩大机场周边“安全区域”范围一事取得塔利班方面配合。

美军或延长驻留时间

美国仓促撤军,喀布尔机场陷入混乱。可拜登认为,要撤离这么多人,痛苦和损失是必须付出的代价。

塔利班方面指认喀布尔机场混乱局面由美国造成。塔利班代表阿米尔·汗·穆塔吉说,美国实力强大、设施完备,却无法使喀布尔机场恢复秩序。

按照拜登的说法,从喀布尔机场撤出的阿富汗人不会被直接送到美国,而需在第三方国家完成预先筛选。这一做法引发不少共和党人批评。

美国前驻阿大使瑞安·克罗克接受美国哥伦比亚广播公司《面向全国》电视节目采访时说,撤军是“灾难性的”决定,已经引发“全球危机”。

美联社分析,美军撤出的阿富汗人抵达其他国家后如何安置,成为难题。包括卡塔尔、巴林和德国在内,一些临时中转国接收撤离人员数量已接近上限。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀在美国广播公司《本周访谈》栏目中说,随着原定撤离任务结束日期临近,他将建议考虑推迟撤军。

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利说:“他们想从现在到月底撤出6万人。这算起来不可能。”他指认美方在喀布尔机场的安保措施过于严格,阻碍曾为欧洲人工作

的阿富汗人进入机场。

英国首相鲍里斯·约翰逊说,将在定于24日召开的七国集团领导人线会议上,促使拜登延长美军从阿富汗撤军的最后期限。

阿富汗塔利班表态: 美方按期撤离 是必须遵守的“红线”

就美国方面预期完成撤离阿富汗日期可能推迟一事,阿富汗塔利班23日明确予以拒绝,说美方按期撤离是必须遵守的“红线”,否则将面临“后果”。

塔利班驻卡塔尔首都多哈政治办事处发言人苏海勒·沙欣23日接受英国天空新闻频道采访时说:“如果美国或英国要继续撤离寻求额外时间,答案是不。或者说会有后果。”

美国总统约瑟夫·拜登22日说,虽然希望按计划于本月31日前结束美国在阿富汗的军事任务,但眼下还有数万人滞留喀布尔机场等待撤离,美军驻留时间可能延长。

“这是红线,”沙欣说,“拜登总统宣布8月31日会撤走所有军队。如果他们延长期限,那意味着他们在没有必要的情况下延长(对阿富汗的)占领。”

沙欣说,延长撤军期限将导致塔利班和美方之间的不信任,“如果他们想继续占领,将招致回应”。

伴随美方仓皇撤离,喀布尔机场陷入混乱,眼下仍有数万人堵在机场外,希望搭上美军的撤离飞机。路透社22日报道,过去7天,至少20人试图撤离时在喀布尔机场内外死亡。
据新华社

白|杰|品|股| 如期企稳

问:周一沪指高开,盘中震荡走高,收盘上涨,你怎么看?

答:如预期,市场在消息面朦胧利好的作用下迎来拐点,创业板指一马当先收涨超3%。盘面上,工业母机概念上演涨停潮,稀土、锂矿、光伏也有上佳表现,而北上资金也重新净买入18亿元。截至收盘,两市涨停124只,跌停5只。技术上看,沪深股指收复5日均线,两市合计成交13226亿元环比增加;各股指均收复5小时均线,60分钟MACD指标全面金叉;从形态来看,市场如期企稳,特别是创业板指在早盘就出现了60分钟MACD指标第二次低位金叉,便提前注定了全天的强势,很明显级别二次探底已结束,后市将真正展开同级别反弹。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体变化不大。综合来看,专精特新绩优中小市值个股近来成为市场宠儿,这其实也是对此前资金过分关注赛道股的一个修正,后市仍将延续反弹态势。

资产:周一按计划以4.29元均价买入海伦哲12万股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)46万股,浙江龙盛(600352)35万股,康芝药业(300086)52万股,会稽山(601579)40万股,浪潮信息(000977)6万股,海伦哲(300201)52万股。资金余额999088元,总净值23973288元,盈利11886.64%。

周二操作计划:海伦哲拟不低于5元高抛,浪潮信息、康芝药业、会稽山、华创阳安、浙江龙盛、泽达易盛拟持股待涨。
胡佳杰